
 
 
Stadt Halle (Saale)                        
Geschäftsbereich Bildung und Soziales     22.05.2023 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 31.05.2023  
Anfrage der Fraktion Hauptsache Halle zu von Grund- und Förderschulen genutzten 
Schulgärten  
Vorlagen-Nummer: VII/2023/05652 
TOP: 12.18 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 

1. Welche kommunalen Grund- und Förderschulen besitzen einen eigenen 
Schulgarten? (Bitte um Auflistung!) 

2. Wie wird der Zustand der vorhandenen Schulgärten der kommunalen Grund- und 
Förderschulen seitens der Verwaltung eingeschätzt? 

3. Welche kommunalen Grund- und Förderschulen besitzen keinen eigenen 
Schulgarten? (Bitte um Auflistung!) 

4. Welche kommunalen Grund- und Förderschulen, die keinen eigenen Schulgarten 
besitzen, nutzen Schulgärten anderer Schulen? (Bitte um Auflistung nach 
Schulstandort, Schulgartenstandort und jeweilige Entfernung zueinander!) 

5. Welche kommunalen Grund- und Förderschulen haben einen Bedarf für einen 
eigenen Schulgarten angemeldet? (Bitte um Auflistung!) 

6. Welche kommunalen Grund- und Förderschulen haben die stoffliche Vermittlung in 
einem Schulgarten für sich abgewählt und nutzen alternative Unterrichtsinhalte? 
(Bitte um Auflistung!) 

7. Wenn ja, welche Gründe liegen diesbezüglich vor? 
8. Ist von Seiten des städtischen Trägers geplant, auch aufgrund prognostizierter 

steigender Schülerzahlen, Schulgärten anzulegen? 
9. Wenn ja, wo und wann? (Bitte um Auflistung!) 
10. Existieren brachliegende, zurzeit ungenutzte Schulgärten im Stadtgebiet, die wieder 

ertüchtigt werden können? 
11. Wenn ja, wo und welche Kosten würde eine Wieder-Ertüchtigung verursachen? 
12. Gibt es Kooperationen zwischen kommunalen Grund- und Förderschulen und im 

Stadtgebiet ansässigen Kleingartensparten/Kleingartenvereinen zur Durchführung 
des unterrichtlichen Prozesses im Schulgarten? 

13. Wenn ja, welche kommunalen Schulen kooperieren mit welchen 
Kleingartensparten/Kleingartenvereinen? (Bitte um Auflistung!) 

14. Gibt es darüber hinaus Sponsoren, die die Schulgartenarbeit der kommunalen 
Grund- und Förderschulen unterstützen? 

15. Wenn ja, welche kommunalen Schulen profitieren von dieser Unterstützung? (Bitte 
um Auflistung!) 

 
Der Stadtverwaltung liegen zum derzeitigen Zeitpunkt keine derartig detaillierten 
Informationen vor. Die Stadtverwaltung wird eine Anfrage in den kommunalen Förder- und 
Grundschulen auf den Weg bringen und zur Stadtratssitzung am 28.06.2023 antworten. 
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